
Nezávislý měsíčník
pro Prahu 8

„Navržená rekonstrukce zachová je-
dinečný genius loci hřbitova a zá-
roveň jej důstojně a citlivě do-

tvoří. Podmínkou, abychom mohli toto
úžas né pietní místo kultivovat, byl převod
hřbitova na městskou část. To se po deseti
le tech velkého úsilí podařilo,“uvedl místo-
starosta Jíří Vítek (Patrioti).

Architektonickou studii vypracovalo stu-
dio OHA architects. „Návrh je odvážný, po-
čítá s kaplí s otevřenou střechou z rezavějící

oceli symbolizující trnovou korunu a prosto-
rem pro výstavu o pohnuté historii bohnic-
kého hřbitova,“ uvedl místostarosta Radomír
Nepil (ANO).

Břečťan zůstane
Z původní hřbitovní kaple zbylo torzo stěn,

které budou ochráněny proti dalšímu chát-
rání. Radnice pak nechá dostavět chybějící
části obvodových zdí a štítů. Všechny stěny
budou nově omítnuty a vrchol zdí i štítů bu-

Osmička opraví hřbitov bláznů

dou staticky zajištěny novým železobetono-
vým věncem. Původní tvar kaple bude do-
tvářet konstrukce z cortenové oceli, která
nahradí původní dřevěné krovy a bude při-
pomínat trnovou korunu. Uvnitř kaple bude
stálá expozice historie hřbitova a legend
s ním spojených.

Areál hřbitova je nyní po celé ploše hustě
zarostlý náletovou zelení, břečťanem pnou-
cím se po stromech, zemi i pozůstatcích
hrobů, a letitými vysokými stromy. Mezi po-
rostem vedou pouze cesty vyšlapané náv-
štěvníky. Dendrologové ošetří stromy a za-
chovají břečťan.

Pohřbívat se tu už nebude
Nefunkční hřbitov je západně od psychi-

atrické léčebny a nedaleko zahrádkářské ko-
lonie či zvířecího hřbitova. Praha 8 o něj pro-
jevila zájem již v minulosti, kdy se domluvila
se státem na správě hřbitova a plánovala ob-
novu zdi i kaple. Obnovit pohřbívání není

pokračování na straně 4
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BŘEZEN
Vychází 11. 3. 2024

Radnice Prahy 8 opraví tzv. hřbitov bláznů v Bohnicích. Obnoví
modlitebnu, mohylu, kříže a sítě cest a vznikne prostor pro
výstavu o historii hřbitova. Radnice má v současné chvíli hotovou
architektonickou studii. Majitelem zpustlého hřbitova je hlavní
město, které jej svěřilo do správy Praze 8. Hřbitov původně patřil
bohnické psychiatrické léčebně a byli zde pohřbíváni zesnulí
choromyslní. Následně jej spravoval Úřad pro zastupování státu ve
věcech majetkových. Znovu se na hřbitově pohřbívat nebude.
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V příjmech počítá radnice s největšími
příjmy z takzvaných transferů, tedy
peněz od města a státu, a sice

s 867,86 milionu korun. Největší částku
tvoří peníze od magistrátu, další prostředky
dostane radnice na výkon státní správy
a 217,87 milionu korun tvoří převody z vlast -
ní hospodářské činnosti. Daňové příj my do-
sáhnou 244,5 milionu korun a další peníze
dostane městská část na nedaňových příj -
mech.

Největší část běžných výdajů půjde na sa-
motný chod městské části. Druhá nejvyšší
částka potom půjde do školství, sportu a mlá-
deže, a to 220,9 milionu korun. Na městskou
infrastrukturu půjde 133,4 milionu korun
a čtvrtou nejvyšší položkou je zdravotnictví
a sociální oblast.

V investicích má radnice naplánováno vy-
dat nejvíce peněz do školství, kam poputuje
139,65 milionu korun. Peníze jsou určené
na pořízení nového vybavení do škol, rozší-
ření a opravy učeben nebo výstavbu fotovol-

taické elektrárny na střeše MŠ Libčická či ZŠ
Na Šutce. V dopravě Praha 8 investuje do
vybudování parkovacích stání, opravy cy-
klostezky a chodníků. Peníze půjdou také do
obnovy fontány Prameník a plastiky Žábák
na sídlišti Ďáblice. Opraví se také park a hřiš -
tě na Dlážděnce.

Rozdíl pokryjí
přebytky z minulosti

Pro loňský rok měla Praha 8 schválený
rozpočet s příjmy zhruba 1,01 miliardy ko-
run a výdaji 1,04 miliardy korun, což bylo
meziročně více. Rozdíl pokryla radnice pře-
bytky hospodaření z minulých let. Na inves-
tice bylo naplánováno 206,75 milionu ko-
run.

Na koalici se domluvily ODS, TOP 09,
ANO, STAN a uskupení Patrioti, mající ve
45členném zastupitelstvu většinu 27 hlasů.
Volby v Praze 8 vyhrála ODS. V opozici jsou
koalice Osmička žije a Praha Sobě, Piráti
a rovněž koalice SPD a Trikolora. ■

Znak Prahy 8

Osmička bude mít
větší výdaje než příjmy 

Znakem městské části je polcený štít.
V pravém (heraldicky levém) červe-
ném poli je hradební zeď s otevřenou

bránou, z níž vyniká obrněná paže držící
meč. Levé (heraldicky pravé) pole je svisle
rozděleno.

V levé červené a zlatě orámované části je
uvnitř korunovaná iniciála „K“, která odka-
zuje na císařovnu Karolinu Augustu, man-
želku rakouského císaře Františka I, za jehož
panování Karlín jako první pražské před-
městí v roce 1817 vznikl.

Zbývající část je horizontálně rozdělena
do čtyř pruhů modré, stříbrné, červené
a opět modré barvy. Červená a bílá předsta-
vují barvy českého znaku, dva modré pruhy

by měly znamenat Vltavu a Rokytku, které
městskou částí protékají. Na štít je postavena
hradební koruna, která odlišuje znaky měst
od znaků šlechtických rodů.

Prahu 8 tvoří celá katastrální území Boh-
nice, Čimice, Karlín a Kobylisy a části katas-
trálních území Libeň, Troja, Střížkov, Nové
Město a Žižkov. Nejstarší součástí města je
katastrální území Libně, ta byla k Praze při-
pojena již 12. září roku 1901. Nejstarší praž-
ské předměstí Karlín se stal součástí Velké
Prahy spolu s Bohnicemi, Trojou a Kobylisy
roku 1922. Od roku 1960 jsou součástí ob-
vodu Čimice, od roku 1968 pak Ďáblice
a Dolní Chabry a konečně od roku 1974 Bře-
ziněves. ■ red

Radnice Prahy 8 bude v letošním roce hospodařit s příjmy zhruba
1,16 miliardy a výdaji 1,18 miliardy korun, což je meziročně více.
Rozdíl příjmů a výdajů pokryje městská část přebytky hospodaření
z minulých let. Na investice má vyčleněno necelých 259 milionů
korun. Osmou městskou část tvoří území Bohnic, Čimic, Karlína
a Kobylis a části Libně, Troji, Střížkova, Nového Města a Žižkova.

Vychází z původního znaku města Libně, který

by používán v období od povýšení Libně na

město do jejího připojení k hlavnímu městu Praze

v prvím roce dvacátého století. 

Výstava
Sokolové společně
prodloužena

Výstava reportážních fotografií Ma-
rie Brunerové Světem sletů ve
foyer bílého domu (U Meteoru 6)

je prodloužena až do 31. března 2024.
Vstup je zdarma.

Výstava s názvem Sokolové sobě aneb
Světem sletů je součástí akcí této organi-
zace, které vyvrcholí v červnu letošního
roku velkým celorepublikovým sokolským
sletem. Očekává se účast až 20 tisíc cvi-
čenců a návštěva 50 tisíc diváků ze všech
koutů světa.

Osmička se k sokolským oslavám při-
pojila uctěním někdejšího pražského sta-
rosty a prvního starosty České obce so-
kolské Jana Podlipného. „Zasloužil se o to,
že Libeň se stala na začátku 20. století
součástí hlavního města Prahy, takže je
to logické spojení sokolů, jejich tradic, je-
jich sletu letošního s uctěním památky
pana starosty Podlipného,“ řekl starosta
Prahy 8 Ondřej Gros (ODS).

Výstava, která připomíná barvitou his-
torii sletů, byla původně plánována do
konce února, nyní je ale prodloužena
o další měsíc. ■ red
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Ulice a veřejná prostranství v Karlíně
budou pojmenovány po téměř dvou
desítkách filozofů, kromě zmíněných

také po Britech Rogeru Vernonu Scrutonovi,
Johnu Stuartu Millovi a Thomasu Hobbsovi,
francouzsko-židovskému filozofovi Ema-
nuelu Levinasovi nebo Francouzi Jacques
Derridovi. Vzniknou také nové parky pojme-

nované po Johnu Lockovi a Dereku Antony
Parfitovi a Američanovi Johnu Rawlsovi.

Kromě Karlína budou nově pojmenovány
na Smíchově ulice Akáciová a v Motole Pod
Rybníky. První zmíněná vychází ve dvou vě-
tvích severovýchodním směrem z ulice Pod
Kotlářkou proti Slavické. Obě větve se ná-
sledně sbíhají do jedné. Druhá vede jižním

Ulice na Rohanském ostrově
ponesou jména filozofů

Kvůli plánované opravě
tramvajové tratě na Hlávkově
mostě došlo k výrazným
změnám v trasách tramvají
v části metropole. S uzavřením
Hlávkova mostu se vrátil provoz
tramvají na část Libeňského
soumostí, konkrétně na trasu
mezi zastávkami Maniny –
Libeňský most, kam zajíždějí
tramvaje číslo 1 a 27. Změny
potrvají do 18. března 2024.

V rámci dočasného a omezeného ná-
vratu tramvají na Libeňský most do-
šlo k dalším dopravním opatřením.

Úsek dlouhý zhruba 600 metrů mezi tram-
vajovou zastávkou Libeňský most a stanicí
metra či zastávkou Palmovka mohou cestu-
jící přejít pěšky nebo využít náhradní auto-
busovou dopravu X25, která jezdí v úseku
Palmovka – Libeňský most.

Změny tras
tramvajových linek:
◗ Linka č. 1 bude ve směru od Sídliště Pe-
třiny ukončena v zastávce Libeňský most.
◗ Linka č. 6 bude ve směru z centra ze za-
stávky Výstaviště odkloněna přes zastávky
Nádraží Holešovice (v Partyzánské ulici),
Trojská a Ke Stírce do zastávky Kobylisy (ná-
stupní zastávka Březiněveská).
◗ Linka č. 14 bude ve směru z centra ze za-
stávky Bílá labuť odkloněna přes zastávky

Florenc, Křižíkova, Invalidovna, Palmovka,
Balabenka, Nádraží Libeň a Hloubětín do ob-
ratiště Lehovec.
◗ Linka č. 25 bude ve směru z centra ze za-
stávky Dělnická odkloněna přes zastávky Or-
tenovo náměstí a Nádraží Holešovice do ob-
ratiště Výstaviště.
◗ Linka č. 27 bude ve směru z centra ze za-
stávky Výstaviště odkloněna přes zastávky
Nádraží Holešovice (v Plynární ulici), Orte-
novo náměstí, Dělnická a Maniny do za-
stávky Libeňský most.
◗Linka č. 94 bude rozdělena na dvě části:
• ve směru od Slivence odkloněna ze zastáv -

ky Strossmayerovo náměstí přes zastávky
Vltav ská, Holešovická tržnice, Dělnická, Or-
tenovo náměstí a Nádraží Holešovice do ob-
ratiště Výstaviště
• ve směru od Lehovce je zkrácena do zastáv -
ky Palmovka.
◗ V denním provozu zůstává tramvajová
linka č. 31 v trase Spojovací – Ohrada – Pal-
movka – Balabenka – Vysočanská.
◗ Zřizují se zastávky Libeňský most:
• nástupní u křižovatky se sjezdovou ram-
pou do ulice U Libeňského mostu,
• výstupní u křižovatky se sjezdovou rampou
do Štorchovy ulice. ■

Nové ulice v budované části pražského Karlína na Rohanském
ostrově ponesou jména českých i zahraničních filozofů. Mezi nimi
jsou například němečtí filozofové Immanuel Kant, Georg Wilhelm
Fridrich Hegel a Edmund Husserl nebo Češi Jan Sokol, Ladislav
Hejdánek či Erazim Kohák.

Jan Sokol

Po Hlávkově mostě nejezdí tramvaje

Na Libeňském mostě se připravuje demolice jeho předmostí. 
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směrem ze Zahradníčkovy ulice, překračuje
Motolský potok a stou pá směrem k Plzeňské.
Jména ulic schvaluje místopisná komise. ■
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Osmička opraví hřbitov bláznů

možné mimo jiné proto, že nejsou známa
kon krétní místa, kde jsou nebožtíci pohřbe -
ni.

Hřbitov byl vysvěcen 12. září 1909 a jako
první na něm byl pohřben jedenáctiletý Fran-
tišek Janovský, který zemřel na tuberkulózu
a hydrocefalus. Kromě pacientů zde našli své
místo k poslednímu odpočinku také zaměst-
nanci léčebny, ošetřovatelé a řádové sestry.
Ročně tu vypravili na 80 pohřbů. Některé ra-
kve dokonce vyrobili v rámci pracovní terapie
přímo pacienti. Později k nim se tam pohřbí-
vali i někteří obyvatele Bohnic, pro které pře-
stával jejich „občanský“ hřbitov u kostela
svatých Petra a Pavla stačit.

Na více než dvouhektarovém areálu hřbi-
tova skončili za 1. světové války také italští
vojáci, kteří v nedalekém zajateckém táboře
podlehli v roce 1916 epidemii tyfu, nebo do
Bohnic přesunutí chovanci léčebny z ital-
ského Tridentu. Svůj koutek v jihozápadní
části hřbitova mají i vrazi, zejména prý škr-
tiči, a sebevrazi.

VIP nebožtíci
Kromě „obyčejných“ klientů jsou s bohnic-

kým hřbitovem spojená i slavná jména.
V roce 1918 zde byl údajně pohřben aten-
tátník Gavrilo Princip. Muž, jehož výstřely

na následníka habsburského trůnu, arcivé-
vodu Františka Ferdinanda d´Este a jeho
ženu Žofii Chotkovou, roznítily 1. světovou
válku. Protože mu v době spáchání atentátu
scházel do dovršení dvaceti let necelý měsíc,
nemohl být popraven. Byl tedy odsouzen na
20 let, ale v roce 1918 podlehl v pevnosti Te-
rezín tuberkulóze.

Podle oficiální verze jeho tělo v roce 1920
z terezínského hrobu exhumovali a převezli
do Sarajeva. Neoficiální verze však říká, že
tři dny po smrti bylo pod přísným utajením
jeho tělo převezeno a pohřbeno právě na boh-
nickém hřbitově bláznů. Údajně to při výsle-
chu v září 1942 prozradil gestapu ústavní
hrobník Slavata. Důvodem tajného převozu
mohl být strach, aby se Principův hrob nestal
pietním místem odpůrců monarchie.

Vrah Otýlie Vranské?
Dalším proslulým jménem je Otýlie Vran-

ská. V Bohnicích má mít hrob ale její údajný
vrah. Případ Vranské, rozřezané prostitutky,
jejíž tělo bylo v roce 1933 po částech odes-
láno ve dvou kufrech z Bratislavy do Košic,
patří k nejznámějším vraždám naší krimi-
nalistiky. Její vyšetřovatel – šéf pražské
mordparty a předobraz rady Vacátka – Josef
Vaňásek se s nikdy nevyšetřeným případem
nesmířil. Podle dalšího legendárního krimi-
nalisty Miloslava Nečáska, přezdívaného

dokončení ze strany 1
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INZERCE V8-0301

„pražský Maigret“, zabil Vran-
skou četař Pavlíček, který byl
v čase vraždy na výletě v Praze
a také odpovídal popisu jednoho
z podezřelých. Navíc měl praxi
jako laborant na pitevně, takže
by si s rozřezáním těla dokázal
poradit. Vraždu mu ale policisté
nikdy neprokázali. Po 2. světové
válce skončil v bohnické psy -
chiatrické léčebně, kde se v roce
1960 oběsil. Krátce předtím se
ale prý při terapii k vraždě Vran-
ské přiznal.

Tetovaný Ferda
Kvůli svému příbuznému se

na bohnickém hřbitově v roce
1996 objevila dokonce i baronka
Margaret Thatcherová, v té době
již bývalá britská premiérka. Ta

si při své návštěvě Prahy kromě
setkání s Václavem Klausem na -
plánovala i exhumaci blíže neur-
čených ostatků, údajně někoho
z rodiny jejího manžela Denise.
S určením toho pravého hrobu
jim prý za basu rumu pomáhal
místní vysloužilý kriminálník
zva ný Tetovaný Ferda.

Pustnoucí hřbitov díky své ne-
zaměnitelné, ponuré atmosféře
lákal i filmaře. V roce 1984 zde
režisér Miloš Forman natáčel pro
svůj Oscary ověnčený film Ama-
deus scénu ukládání Mozarto-
vých ostatků do masového hrobu
a v roce 2012 si jej vybrala reži-
sérka Alice Nellis jako exteriér
pro klip skupiny Smoke pro svůj
hudební film Revival s Bolkem
Polívkou v hlavní roli.

Svou mystickou náladou k so -
bě hřbitov přitahuje ovšem i nej-
různější ezoteriky, lovce duchů
a satanisty. Na posledně jmeno-
vané zde udělala v roce 1988

a 1989 velký zátah tehdejší Ve-
řejná bezpečnost a v roce 2008
se tu uctívači ďábla chytili do hř-
bitovní fotopasti.

■ Jitka Kačánová
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Obžalobě z výtržnictví
u Flegrova domu čelil
i Zdeněk Masár, tomu

soud potvrdil třináctiměsíční
podmínku se zkušební dobou na
2,5 roku. I jeho trest už zahrnuje
předchozí odsouzení. 

„Máme za to, že byly prove-
deny důkazy, které soud potře-
boval ke svému rozhodnutí,“
konstatovala ve stručném odů-
vodnění rozhodnutí předsed-
kyně odvolacího senátu Hana
Chaloupková. Tušlova obhájkyně
novinářům po vynesení rozsud -
ku řekla, že zváží podání dovo-
lání k Nejvyššímu soudu. Státní
zástupce Aleš Cimbala uvedl, že
rozhodnutí odpovídá jeho ná-
vrhu a je s ním spokojen.

Skrýval se v Polsku
Spolu s Tušlem a Masárem če-

lil obžalobě z výtržnictví i Tomáš
Čermák. Obvodní soud pro Pra -
hu 8 ale loni v létě rozhodl, že
v jeho případě od potrestání
upustí. Čermák byl totiž už dříve
pravomocně odsouzen k 5,5 le-
tům vězení za podporu a propa-
gaci terorismu a další trestné
činy. Před nástupem do vězení
se skrýval v Polsku, tamní policie

ho dopadla loni v listopadu. Proti
upuštění od trestu se Čermák ne-
odvolal, rozhodnutí tak už naby -
lo právní moci.

Tušla soudy potrestaly za to,
že se mezi listopadem 2021
a lednem 2022 snažil s Kubkem
vynutit kontakt. Čekal na něj
před domem, kde bydlel, zvonil
na něj a domáhal se jeho přítom-
nosti, aby mu mohl pokládat
otázky ohledně očkování proti
covidu-19. Na Kubka čekal také
před jeho pracovištěm, podle vy-
šetřovatelů mu volal i do ordi-
nace. Někdy se jednání účastnil
i Čermák, v tomto bodě obžaloby
však viněn nebyl.

Čermák ale spolu s Masárem
a také Tušlem podle soudu ve
druhé polovině listopadu 2021,
tentokrát před domem Flegra,
pouštěli hlasitou sirénu a hudbu,
Flegra vyzývali, aby „jménem zá-
kona upustil od protiprávního
jednání“ a vyšel z domu a také
mu nadávali.

Politická objednávka?
Čermák a Masár při loni

v lednu zahájení hlavního líčení
řekli, že žádný trestný čin nespá-
chali, Masár k soudu nepřišel.

Soud potvrdil Tušlovi 19 měsíců za
pronásledování Kubka a další trestné činy
Za pronásledování šéfa České lékařské komory
(ČLK) Milana Kubka a výtržnictví před domem
evolučního biologa Jaroslava Flegra v době
koronavirové epidemie dnes odvolací Městský
soud v Praze potvrdil Patriku Tušlovi souhrnný
trest 19 měsíců vězení. Odsouzení zahrnuje
i předchozí tresty za různé trestné činy. 

Útočník, který podle kri-
minalistů bezdůvodně
napadl bezdomovce le-

žícího na lavičce v Kobylisích
a poté zbil i muže, který se bez-
domovce zastal, se sám přihlá-
sil policii. Policie požádala ve-
řejnost o spolupráci při pátrání
po pachateli a na svém webu
zveřejnila kamerové záznamy

se záběry z napadení. „Muž se
přišel sám přihlásit kriminalis-
tům, když se viděl v médiích,
k činu se přiznal a nyní s ním
budou probíhat standard ní
úkony trestního řízení,“ sdělil
policejní mluvčí Jan Daněk

Případ se stal ráno v sobotu
10. února v Praze 8 na zastávce
Kobylisy. Muž v červené teplá-

kové soupravě podle policie bez-
důvodně napadal bezdomovce
ležícího na lavičce. Toho se za-
stal kolemjdoucí a požádal útoč-
níka, ať přestane. „Ten místo
toho, aby přestal, otočil svůj
hněv vůči němu, srazil ho na
zem a tam ho začal mlátit pěst -
mi do obličeje. Tohoto napadení
si všiml další muž, kterému si-

tuace také nebyla lhostejná
a muže v červené teplákové
soupravě z poškozeného skop-
nul. Tím celý incident skon čil
a útočník z místa odešel,“ po-
psal mluvčí. Případ policie pro-
věřuje pro trestné činy vý-
tržnictví a ublížení na zdraví,
za což v případě odsouzení
hrozí až tři roky vězení. ■

Útočník se udal policii sám

Tušl, kterého na jednání přivedli
těžkooděnci, nepopřel, že se
Kubka snažil kontaktovat. Zopa-
koval, že za Kubkem chodil, ale
„určitě to nebylo žádné pronásle-
dování“. Míní, že je stíhán a sou-
zen na politickou objednávku.

Tušlova obhájkyně v odvolání
namítala především to, že o Tu-
šlově vině neexistují přímé dů-
kazy. Nahrávky ze záznamníku
Kubka, na které obvodní soud
v rozsudku odkazoval, podle ní
soudci špatně interpretovali.
Hlavním aktérem videozázna -
mů, kteří obžalovaní sami nahrá-
vali, byl podle ní Čermák a ne
Tušl. Tušl podle obhájkyně také
nenaplnil skutkovou podstatu
trestného činu nebezpečného
pronásledování, především znak
dlouhodobosti. Podle Masárova
odvolání jeho jednání dosáhlo
maximálně intenzity přestupku
a nemělo by být řešeno před tre-
stním soudem. Soudkyně argu-

menty v obou odvoláních odmít -
la.

Vypjatá atmosféra
Na jednání Obvodního soudu

pro Prahu 8, který případ v prv-
ním stupni projednával, v minu-
losti přišly obžalované několikrát
podpořit desítky podporovatelů.
Hlavní líčení u obvodního soudu
provázela často vypjatá atmosfé -
ra, lidé, kteří se do jednací sí ně
nedostali, na chodbě skandovali
nebo zpívali. V den, kdy obvodní
soud vynesl nepravomocný roz-
sudek, je musela kvůli rušení
jednání z chodby vytlačit policie.
Odvolacího zasedání se ale pří-
znivci už nezúčastnili.

Tušl byl v minulosti odsouzen
za více různých činů, mimo jiné
za nenávistné výroky o Ukrajin-
cích, vyhrožování zabitím strá-
žníkovi nebo za neplacení výživ-
ného a vyhrožování bývalé
part nerce ■
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Snímek fotografa ČTK Romana Vondrouše z jednání Obvodním
soudu pro Prahu 8 s Patrikem Tušlem získal hlavní cenu v soutěži
Czech Press Photo 2023.
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Jak jsme se dozvěděli od or-
ganizátorky akce Vladislavy
Wildtové, Osnička pořádá

tuto akci dvakrát do roka, a to

před Vánoci a právě před Veliko-
noci. Letošní jarní akce se koná
ve středu 13. března od 10 do
16 hodin.

Pomozte chráněným dílnám
Pokud chcete spojit hezký zážitek i příjemný
pocit, že pomůžete dobré věci, pak pro vás máme
jeden tip. Ve foyeru „Bílého domu“ U Meteoru 6,
pořádá Úřad městské části Praha 8 Velikonoční
jarmark chráněných dílen.

Pražské komorní trio
na Libeňském zámku

●Špičkoví hudebníci – Pražské komorní trio – vystoupí v rámci
cyklu zámeckých koncertů v úterý 12. března.
●Akce se koná v obřadní síni na Libeňském zámku od 19 hodin
a zaznějí tu skladby D. Scarlattiho, L. van Beethovena a F. Cho-
pina.
● Nenechte si ujít tento hudební zážitek. Rezervace míst na te-
lefinu: 222 805 104 nebo 606 613 390.

„Akce se zúčastňuje 12 až 16
chráněných dílen, mají tady své
stánky, my jim nic neúčtujeme,
je to věc na jejich podporu. Ov-
šem samozřejmě je mohou pod-
pořit především návštěvníci, za-
koupením výrobků, které jsou ve

většině svázány s oslavou Veli-
konoc. Uděláte tak velkou radost
lidem z chráněných dílen, ale
i sobě zakoupením netradičního
výrobku a odejdete navíc s poci-
tem, že jste pomohli potřeb-
ným,“ říká Wildtová. ■ alp
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Právě od pondělí 18. března
se můžete až do května již
v uvedených prostorách

podívat na výstavu připravenou
Petrem Placákem s názvem Vla-
dimír Boudník a Bohumil Hra-
bal. Zajímavostí výstavy mimo
jiné bude Expozice „Momenty
z Hrabalovy galaxie“, kterou při-
pravili maďarští obdivovatelé Bo-
humila Hrabala a jeho knih. Jen
zajímavost jakou váhu přisuzují
v Maďarsku českému spisovateli:
Otevřeli v Budapešti hospodu
s jeho portrétem a tím, co měl
rád. Čepuje se tu postřižinské pi -
vo, k jídlu se podávají utopenci,
nakládaný hermelín, atd.

Dílo Bohumila Hrabala je zná -
mo široké veřejnosti, a tak si při-
pomeňme druhého oslavence

Velcí umělci
ve Velkém Mlýně 
Pod názvem Inspirováno Hrabalem začaly na
Osmičce oslavy 110. výročí narození slavného
českého spisovatele a také připomenutí 100 let
od doby, kdy se narodil významný výtvarník
Vladimír Boudník. Na tyto velké osobnosti se
vzpomíná v libeňském Velkém Mlýně. Některé
akce se už uskutečnily, ale naplno se vše
rozběhne od poloviny března.

Vladimíra Boudníka a krátce ho
představme: Byl to český grafik,
malíř, autor originálních technik
aktivní a strukturální grafiky.
Zalo žil vlastní umělecký směr,
tzv. explosionalismus a patří
k předchůdcům českého abstrak -
tního umění. Svým dílem ovlivnil
řadu svých žáků, kteří se později
stali významnými osobnostmi
v tom to oboru. V souvislosti s Bo -
humilem Hrabalem byl neza -
pomenutelnou postavou ze spi-
sovatelových próz a také jeho
blízkým přítelem. Právě Boudní-
kovi byla „věnována“ i novela
Něž ný Barbar.

Toto zfilmované dílo mohou
zájemci obdivovat 14. března,
kdy se bude promítat. Návštěv-
níci shlédnou nejen tento sní-

mek, ale před ním, v 17.30 ho-
din, je připravena beseda o filmu,
samotné promítání začne o půl
hodiny později. Tím však filmy
inspirované Hrabalem nekončí.
Například 11. dubna se usku-
teční promítání filmu Perličky na
dně, rovněž s besedou před za-
čátkem, v květnu pak Ostře sle-
dované vlaky a v červnu Fádní
odpoledne a Sběrné surovosti.

Součástí oslav jsou i další akce
například 26. března se může tě-
šit veřejnost na zajímavou be-
sedu s hercem Jaromírem Hanz-
líkem o dva dny později dorazí
další herec Oldřich Kaiser. ■ alp

Bohumil Harbal
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Datum Čas Lokalita Katastr
11. 3. 13.00–17.00 Na Vartě Libeň
11. 3. 14.00–18.00 Pod Labuťkou x Prosecká Libeň
12. 3. 13.00–17.00 Kubišova x S. K. Neumanna Libeň
12. 3. 14.00–18.00 Mlazická Čimice
13. 3. 13.00–17.00 Pivovarnická 7 Libeň
13. 3. 14.00–18.00 Janečkova Kobylisy
14. 3. 13.00–17.00 U Sluncové x Za Invalidovnou Karlín
14. 3. 14.00–18.00 Služská x Přemyšlenská Kobylisy
15. 3. 13.00–17.00 K Mlýnu x Chorušická Čimice
15. 3. 14.00–18.00 Pod Vod. věží x Nad Mazankou Libeň
16. 3. 8.00–12.00 Roudnická Střížkov
16. 3. 9.00–13.00 Hnězdenská x Olštýnská Troja
18. 3. 13.00–17.00 Petra Bezruče x Čumpelíkova Kobylisy
18. 3. 14.00–18.00 Tanvaldská 1 Kobylisy
19. 3. 13.00–17.00 Drahorádova Střížkov
19. 3. 14.00–18.00 Frýdlantská Kobylisy
20. 3. 13.00–17.00 K Haltýři x Velká Skála Troja
20. 3. 14.00–18.00 Nekvasilova x K Olympiku Karlín
21. 3. 13.00–17.00 Havlínova x Pohnertova Kobylisy
21. 3. 14.00–18.00 Na Pecích x Chaberská Kobylisy
22. 3. 13.00–17.00 Křivenická x Čimická Čimice
22. 3. 14.00–18.00 Dolákova x Hackerova x Kusého Bohnice
23. 3. 8.00–12.00 Kurkova Kobylisy
23. 3. 9.00–13.00 Modřínová x Javorová Kobylisy
25. 3. 13.00–17.00 Na Dlážděnce x U Sloupu Troja
25. 3. 14.00–18.00 Kandertova x Lindnerova Libeň
26. 3. 13.00–17.00 Řešovská x Zelenohorská Bohnice
26. 3. 14.00–18.00 Mazurská Bohnice
27. 3. 13.00–17.00 Pakoměřická x Březiněveská Kobylisy
27. 3. 14.00–18.00 Pekařova x Jestřebická Čimice
28. 3. 13.00–17.00 Řešovská x Zelenohorská Bohnice
28. 3. 15.00–19.00 Gdaňská x Toruňská Bohnice
30. 3. 9.00–13.00 Na Přesypu x Pod Přesypem Troja
30. 3. 10.00–14.00 Hnězdenská x Olštýnská Troja

Velkoobjemové
kontejnery

Uvedená místa přistavení
velkoobjemových kontej-
nerů jsou pouze orientač -

ní. Přistavení kontejneru se mů -
že na základě aktuální situace
li šit až o několik desítek metrů.

Do VOK je možné odložit starý
nábytek, koberce, linolea, zrcad -

la, umyvadla, vany a WC mísy,
au tosklo a kovové předměty.

Do VOK nelze odkládat živnos-
tenský odpad, jiný odpad než ob-
jemný, nebezpečný odpad, biood -
pad, stavební odpad, televizory,
počítače, lednice, mrazáky a spo-
ráky. Zdroj MČ Praha 8

Sběr nebezpečných
odpadů a jedlých olejů 

Služba mobilního sběru ne-
bezpečných odpadů a jed-
lých olejů je zdarma pro

občany s trvalým pobytem na
území hlavního města. Odpad
musí být předáván v takovém
stavu, aby nedocházelo k poško-
zení životního prostředí či ohro-
žení zdraví obsluhy vozidla.

Svozové vozidlo v některých
případech nemůže stát vždy na
shodném místě. Příčinou mohou
být práce na vozovce, obsazení
míst na parkování atd. Z tohoto

důvodu je nutné zkontrolovat,
zda svozové vozidlo nestojí
v oko lí od dané svozové zastávky. 
V rámci sběru je možné odlo-
žení těchto druhů odpadů:
■ Nebezpečné: rozpouštědla,
kyseliny, zásady, fotochemikálie,
pesticidy, odpad s obsahem rtuti,
olej a tuk s nebezpečnými vlast-
nostmi, barvy, lepidla, pryskyři -
ce, detergenty obsahující nebez-
pečné látky, léčiva
■Ostatní: jedlý olej a tuk (v PET
lahvích). Zdroj MHMP

Trasa C – sobota 23. 3.
■ Křižovatka ulic Chotovická x Libišská 8.00–8.20
■ Křižovatka ulic Hovorčovická x Mirovická 8.40–9.00
■ Ulice Písečná (u č. 442, za prodejnou) 9.10–9.30
■ Křižovatka ulic Služská x Přemyšlenská 9.40–10.00
■ Křižovatka ulic Větrušická x Mašínova 10.10–10.30
■ Křižovatka ulic Ke Stírce x Pod statky 10.40–11.00
■ Křižovatka ulic Na Dlážděnce x Nad Hercovkou 11.10–11.30
■ Křižovatka ulic Nad Rokoskou x Kubišova 11.40–12.00

Trasa D –úterý 26. 3.
■ Křižovatka ulic Bohnická x Ústavní 15.00–15.20
■ Ulice Eledrova (u č. 730) 15.30–15.50
■ Ulice Zhořelecká (parkoviště u prodejny) 16.00–16.20
■ Křižovatka ulic Na Bendovce x Kostřínská 16.30–16.50
■ Křižovatka ulic Vratislavská x Štětínská 17.00–17.20
■ Křižovatka ulic Mazurská x Svídnická 17.30–17.50
■ Ulice Olštýnská (parkoviště) 18.00–18.20
■ Ulice Podhajská pole (parkoviště) 18.30–18.50

Trasa E – středa 27. 3.
■ Křižovatka ulic Křižíkova x Lyčkovo náměstí 8.00–8.20
■ Křižovatka ulic Ronkova x Na Žertvách 8.30–8.50
■ Křižovatka ulic Vosmíkových x náměstí Na Stráži 9.00–9.20
■ Křižovatka ulic Střelničná x Davídkova (parkoviště) 9.30–9.50
■ Křižovatka ulic Služská x Přemyšlenská 10.00–10.20
■ Ulice Podhajská pole (parkoviště) 10.30–10.50

Trasa F – Středa 27. 3.
■ Ulice Ouholická (u č. 453) 15.00–15.20
■ Křižovatka ulic Drahanská x Chlumínská 15.30–15.50
■ Ulice Na Zámkách (parkoviště centrum Draháň) 16.00–16.20
■ Křižovatka ulic Na průhonu x Korycanská 16.30–16.50
■ Křižovatka ulic Kočova x Na hranicích 17.00–17.20
■ Ulice K Ládví (parkoviště u restaurace) 17.30–17.50Přerušení dodávky vody v Libni

● Z důvodu provádění plánovaných oprav, udržovacích a reviz-
ních prací bude dne 13. března od 8 do 15 hodin přerušena do-
dávka pitné vody v oblasti Praha 8 – Libeň.
● Výluka vody se bude týkat odběrných míst v ulicích Bryk-
narova 2402/6; parc. č. 2988/7; Na hájku parcelní čísla:
2986/1, 2988/21; Nad odbočkou E448 a Nad Šetelkou
2502/1, 2416/4, 2425/6, 2498/16, 2427/22, E374, E410,
E443, E468, E481, E502.
● Náhradní zásobování bude zajištěno na základě požadavků
odběratelů a dle dopravních a technických možností přistavením
cisterny s pitnou vodou. Informace podává zákaznická linka
PVK na telefonu 840 111 112 nebo 601 274 274. Zdroj PVK

Jak nakládat s olejem
●Oleje z fritovacího hrnce nebo třeba pánve lze odevzdat v kaž-
dém sběrném dvoře, kde jsou umístěny nádoby s nálepkou ozna-
čující, že jde o nádoby určené k odkládání použitých kuchyň-
ských olejů z domácností.
●Olej musí být zbavený zbytků jídla a musí být v uzavíratelných
obalech, ne však skleněných, ale pouze v plastových PET lah-
vích, uzavřených kbelících nebo kanystrech.
● Použité oleje a tuky jsou zpracovány a využity na ekologicky
šetrné výrobky. Zdroj Pražské služby
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